

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые водители-профессионалы, автолюбители и работники автотранспортных предприятий!

ИСКРЕННО поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников автомобильного транспорта!

Трудно переоценить значение автотранспорта для экономики и социальной сферы нашего города. Сегодня перед вами стоит ряд важных задач: совершенствование автомобильных перевозок, обеспечение их безопасности и повышение качества оказываемых транспортных услуг.

Автомобильный транспорт - это техника, но машиной всегда управляет человек. Каждый день водители автомобилей доставляют по нужным адресам грузы, обеспечивают работу предприятий, торговых и строительных организаций, медицинских, образовательных и многих других учреждений. Быть автомобилистом - особое призвание. Работа на дороге требует огромной ответственности, профессионального мастерства, выносливости и оптимизма. Именно эти, проверенные временем и традиционные для мегионских автомобилистов качества вызывают особое уважение.

Спасибо вам за добросовестный труд. Желаю здоровья и благополучия, широких и свободных трасс, успехов в любых начинаниях, мира и добра вам и вашим близким!

В.И. БОЙКО,
глава города Мегиона

МНЕНИЕ

"Единая Россия" - о северных надбавках

ЗАМЕСТИТЕЛЬ председателя Думы ХМАО-Югры, руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Сергей Дегтярёв прокомментировал идею федеральной власти о возможной отмене северных надбавок.

На прошлой неделе в ряде федеральных и региональных СМИ появилась информация о возможности отмены северных коэффициентов. В Министерстве труда и социальной защиты РФ аргументируют это тем, что надбавки в том виде, в котором они сейчас существуют, себя изжили. Экономическая ситуация поменялась, и сейчас исчисление этих добавок - всего лишь дополнительная нагрузка на бухгалтерию работодателей.

"Естественно, такие высказывания задают всех жителей Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, - комментирует руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Югры Сергей Дегтярёв. - Наверняка авторы этой идеи никогда и не были, допустим, в Архангельской области, на Чукотке или у нас, в Югре. А если бы они тут пожили хотя бы год, то, думаю, обязательно бы поняли, что короткий световой день зимой, резкие перепады температуры и атмосферного давления, очень маленькое количество солнечных дней в году и другие климатические факторы влияют на уровень и образ жизни северян".

|| стр. 2



ПАТРИОТ

На "Казачьем кургане"

С 15 сентября по 5 октября сводный поисковый отряд Югры в составе 43 человек принял участие в осенней "Вахте памяти-2014" в Волгоградской области.

|| стр. 11

МЕГИОНСКИЕ

Городская газета

пятница
24 октября
2014 г.



НОВОСТИ

№ 84 (2251)

Издается со 2 марта 1992 года. Выходит два раза в неделю.

12+



ДЕНЬ АВТОМОБИЛИСТА

Он просто родился водителем

- **НУ, СОГЛАСИТЕСЬ,** машина - это ведь больше, чем просто средство передвижения? - водитель ООО "НСТ" Виталий Михайлович Сачко любовно похлопывает руль своего автобуса. - Замечали, настоящий водитель к своей технике, как к живому человеку относится? Ты к ней - с добром, и она добром ответит, а если поссориться с машиной, мороки не оберёшься!

Сам-то он свой КАВЗик "Аврору" малышом называет, разговаривает с ним. Утром о здоровье спрашивается. Обойдёт кругом, колёса ботинком "пощечочет". Ключ в замке зажигания повернёт - прислушивается, как мотор отзовется: ровным рокотом или надрывным кашлем. Вечерами благодарит "товарища": "Спасибо, малыш, что отработал без поломок, не подвёл!".

Любовь к машинам передалась ему от отца - она у него, что называется, "в крови". Помнит, как в детстве радовался, если отец приезжал домой на машине. Мать, бывало, за стол не дозвётся: какой обед, когда на то, чтобы покрутить колесо баранки, представляя себя шофёром, всего полчаса на двоих со старшим братом?!

С годами, конечно, понял, что романтики в профессии куда меньше, чем тяжёлого труда. Особенно здесь, на Севере, где он трудится вот уже 28 лет. 14 из них водит автобус.

Профессия, действительно, сложная. Водитель автобуса дол-

Татьяна
АЛЕШИНА

жен быть ещё и хорошим автомехаником, слесарем. Ведь на маршруте может произойти любая поломка.

Вставать шофёру приходится рано, домой возвращаться - поздно. К тому же - напряжённая обстановка на дороге: машин всё больше, а дорожное строительство, да и обслуживание отстают...

Но на мой вопрос: может ли вспомнить особый случай - поломку в мороз или другую экстраординарную ситуацию - даже обижается слегка, людей ведь возит! Такие ситуации для водителя автобуса не героизм, а признак профессиональной непригодности! А по мелочи - таксист подрезал, впереди идущая машина резко затормозила - вспоминать не хочется. За все годы водительского стажа, "тьфу, тьфу", в серьёзные аварии не попадал. А уж новенький свой автобус от всякой царапины бережёт!

|| стр. 2

НАШИ ДОРОГИ

Часть улицы Губкина открылась для движения

УЧАСТОК улицы Губкина - от Кузьмина до Заречной - открылся для движения автомобильного транспорта в зимний период. 20 октября представители контролирующих органов проверили готовность дороги к эксплуатации. Сегодня на этом участке основные работы по реконструкции завершены.

Как пояснил директор МКУ "Капитальное строительство" Дмитрий Лысогор, весной следующего года здесь предстоит нанести дорожную разметку и закончить работу по обустройству тротуарной зоны.

В связи с открытием проезда по улице Губкина отдел ГИБДД по г.Мегиону предупреждает водителей об изменении

организации дорожного движения на данном участке. На пересечении Губкина-Кузьмина улица Губкина будет главной, по отношению к перекрёстку по Заречной - второстепенной.

Управление
информационной политики

МНЕНИЕ

"Единая Россия" -
о северных надбавках

||| С 1-ОЙ СТР.

По мнению федерального министерства, тема районных коэффициентов должна быть "реформатирована", поскольку давно поменялись принципы начисления зарплаты. Как правило, работодатель назначает работнику конкретную сумму, в которую уже всё включено, и получается, что северная надбавка - это формальность, считают в министерстве.

Руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Сергей Дегтярёв считает, что отмена надбавок вызовет дисбаланс и большую социальную напряжённость в обществе.

"Естественно, члены "ЕДИНОЙ РОССИИ" будут категорически против того, чтобы эта идея была воплощена в жизнь. Сама мысль об отмене северных надбавок противоречит принципам партии. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" всегда выступала и будет выступать за справедливость, за то, чтобы каждый работник получал достойную заработную плату", - подытожил Сергей Дегтярёв.

Отметим, что против рассмотрения законопроекта об отмене северных надбавок выступают и профсоюзные организации.

Аппарат фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Югры

ДЕНЬ АВТОМОБИЛИСТА

Он просто родился
водителем

||| С 1-ОЙ СТР.

Умение хорошо управлять автомобилем предполагает не только хорошее знание Правил дорожного движения. Способность видеть и предвидеть ситуацию на дороге - вот что характеризует надёжного водителя любого транспортного средства. А о Виталии Михайловиче можно сказать, что он отличный водитель.

- Профессионал до мозга костей, ответственный и дисциплинированный, выдержанный, он на одной волне с машиной, хорошо чувствует её и дорогу, - так отзываясь о нём начальник колонны №1 по вахтовым перевозкам Сергей Редько - Недаром заказчики предпочитают работать именно с ним, специально заказывают. В машине всегда чисто, с пассажирами приветлив.

А машина для него в первую очередь - друг, которого он умеет слышать, дорога - призвание. И он не выбирал профессию, просто родился Водителем!

СПЭК

Здоровье
деньгами не измерить...

Организация мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций на заседании СПЭК.

- НА 10 ОКТЯБРЯ заболеваний гриппом в городе не зарегистрировано, заболеваемость ОРВИ остаётся ниже эпидемиологического порога на 23%. За прошедшую неделю зарегистрировано 225 случаев ОРВИ (из них - 199 детей), - констатировал заместитель начальника Территориального отдела Роспотребнадзора Андреян Борхонов. - Что касается вакцинации, то план на 2014 год в Мегионе составляет 17450 человек (из них - 6000 детей). На данный момент выполнение плана составляет 72,9%.

Подробнее о ситуации по подготовке к "гриппозному" сезону рассказали главные врачи медицинских учреждений города, а также представители образования, культуры, спорта. По их словам, к "встрече с вирусами" всё готово: запасены средства защиты, вакцины, лекарства, имеется всё необходимое оборудование, проведены занятия с персоналом...

Рассмотрели на заседании комиссии и вопрос иммунизации работников градообразующего предприятия. По словам представителей ЛДЦ "Здоровье", дочерним предприятиям направлены информационные письма с предложениями профилактических мероприятий, проводятся беседы, инструктажи, распространяются листовки и т.д. Руководители нацелены на то, чтобы направлять работников в городские медучреждения для иммунизации.

Но, как сказал Андреян Борхонов, федеральный бюджет выделяет средства на закупку вакцины только для групп повышенного риска: детей, работников медицины, образования, культуры, спорта, обслуживания и торговли, а также пожилых людей старше 60 лет. Работники производственных предприятий в этот перечень не входят. В связи с этим руководство данных предприятий самостоятельно решает вопрос вакцинации своих сотрудников.

Ирина БОЙКО

ВИЗИТ

Социальные услуги
становятся доступнее

16 октября Мегион с рабочим визитом посетила директор Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Мария Краско.

ОНА побывала в Многофункциональном центре и приняла участие в рабочем совещании, на котором рассматривался вопрос передачи с 1 января 2015 года некоторых полномочий казённого учреждения "Центр социальных выплат" в МФЦ.

Марию Геннадьевну приятно удивили условия, в которых жители города Мегиона получают государственные и муниципальные услуги. По её мнению, это один из самых благоустроенных офисов данного направления в округе: здесь очень уютный детский уголок, комфортные условия ожидания; особый акцент сделан на доступность и удобство для граждан с ограниченными физическими возможностями, и, самое главное, нет очередей.

- Являясь руководителем органа исполнительной власти округа, я считаю себя ответственной за то, чтобы жители округа могли бы получать качественные услуги в самые ми-

нимальные сроки и в максимально удобных условиях. И я рада, что у мегионцев такая возможность есть! - отметила она.

Директор МФЦ Игорь Шамиев в ответ выразил благодарность за поддержку, оказываемую окружными властями как в приобретении помещения для размещения МФЦ, так и в финансировании мероприятий, направленных на оснащение самым современным оборудованием.

На совещании с и.о. главы администрации города Александром Кобзевым Мария Краско проинформировала, что Департамент социального развития планирует расширить спектр услуг, оказываемых населению через многофункциональные центры.

- Перед нами поставлена задача до конца года передать МФЦ полномочия по приёму документов практически на все государственные услуги, которые оказываются органами социальной защиты населению округа.

Кроме того, после 1 января 2015 года мы предполагаем, что выдача отдельных видов удостоверений льготных категорий граждан и некоторых справок также перейдёт в компетенцию МФЦ. Сейчас ведётся активная подготовка программного обеспечения, заключаются дополнительные соглашения с многофункциональными центрами, - сказала она.

В свою очередь Александр Кобзев во время совещания выразил уверенность, что Мегионский центр полностью готов вести приём документов, и это повысит доступность самых востребованных услуг по социальной защите не только для мегионцев, но и высококовцев, поскольку представительство МФЦ также функционирует на территории посёлка.

- Наша главная задача - обеспечить возможность получать полный спектр качественных услуг на всей территории муниципального образования, - подчеркнул он.

Татьяна
АЛЕШИНА

ДЕНЬ ГИМНАЗИИ

"Пусть знают все: ты - гимназист!"

17 октября коллектив школы №5 "Гимназия" отпраздновал свой День рождения. И то, что уже третий год подряд это "внутришкольное" мероприятие собирает множество гостей, - лучшее доказательство признания высокого уровня образовательного учреждения.

- ОТ ВСЕЙ души поздравляю с праздником! - зачитал Поздравительный адрес главы города заместитель председателя Думы Николай Фердман. - Перевернута ещё одна страница в летописи школы. Благодаря традициям, самоотдаче, душевному теплу педагогов здесь созданы все условия для достижений и творческой реализации детей. Благодарю учителей за высокое мастерство, верность профессии, доброту, терпение и заботу о детях! Желаю всем педагогам вдохновения, крепкого здоровья, благополучия и успехов, а ученикам - стремления к познаниям, новых открытий и новых друзей!

Признательность за вклад в воспитание подрастающего поколения выразили руководитель местного отделения партии "Единая Россия" Михаил Игитов, депутат окружной Думы Алексей Андреев. Ещё один представитель депутатского корпуса Думы Югры - Олег Дейнека "подкрепил" тёплые слова финансово: по решению фракции



ЛДПР выделил из депутатского фонда на первый квартал следующего года на развитие гимназии более миллиона рублей.

Каждый из гостей отмечал тёплую, уютную атмосферу "Гимназии", в которой не только созданы условия для учёбы, но и царит взаимопонимание. В чём секрет?

||| стр. 4

СПАСИ И СОХРАНИТЬ

Молодёжь России - о своём будущем

20 ОКТЯБРЯ в Ханты-Мансийске завершился Форум экологического движения России в рамках Международной экологической акции "Спаси и сохрани". 66 представителей молодёжных движений, общественных организаций, занимающихся эколого-просветительской и природоохранной деятельностью, из 8 субъектов России - Москвы, Свердловской, Томской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской областей и Башкортостана - приняли в нём участие.

Школьное лесничество "Соболь" МБОУ "СОШ №



7 города Мегиона в числе семи команд из других муниципальных образований округа представляло на экологическом форуме Югры.

Организаторами мероприятия выступили Служба по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Югры совместно с окружной общественной организацией "Российский союз молодёжи".

На пяти образовательных модулях и тематических площадках в течение четырёх дней обсуждалась главная тема форума "Будущее, которого мы хотим...". Участники предлагали и отстаивали свои проекты решения экологических проблем, в том числе с использованием инновационных социальных технологий. Важное внимание на дискуссионных площадках было уделено экологическому воспитанию молодёжи и пропаганде экологической культуры.

По итогам работы на церемонии закрытия форума Карине Петренко, члену школьного лесничества "Соболь", вручили диплом победителя в номинации "Самый активный участник программных мероприятий форума". Руководитель школьного лесничества Венер Каипов победил в командном зачёте в соревнованиях по «FreeRouP».

Школьное лесничество
"Соболь" МБОУ "СОШ №7"

ФИНАНСОВЫЙ РЫНОК



Повышаем ставки по вкладам

ХАНТЫ-МАНСКИЙ банк с 20 октября повысил процентные ставки по всей депозитной линейке в рублях и иностранной валюте. В зависимости от условий вклада рост составил до 0,55 процентных пункта в рублях и 0,7 - в валюте.

Как отметил начальник управления розничного бизнеса финансовой организации Эдуард Куликов, изменения затронут всю линейку стандартных депозитов, социальный вклад "Пенсионный", а также открываемый с исполь-

зованием услуг дистанционного банковского обслуживания "Солнечный Плюс".

Не останутся без изменений и сезонные предложения банка. Так, в рамках новых условий ставки по самому доходному сезонному депозиту "Новогодний биатлон" достигнут 11% годовых при размещении средств на срок 555 дней. Вклад можно открыть до 31 января 2015 года включительно.

"Кроме того, данный депозит имеет ряд интересных технических возможностей, в том числе

пополнение с использованием услуг дистанционных сервисов: "WEB-банкинг" и "Мобильного банкинга".

Также предусмотрен выбор способа зачисления денежных средств по окончании срока вклада - на банковскую карту, либо счёт "До востребования", - добавил Эдуард Куликов.

**Вадим
АНДРЕЕВ**

На правах рекламы

НАЛОГИ

На дороги не хватает...

Депутаты Думы Югры отменили так называемую "нулевую ставку" для владельцев легковых автомобилей мощностью до 1150 лошадиных сил. Такое решение было принято на очередном заседании регионального парламента.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ уверены, что эта мера позволит бюджету ежегодно получать до 200 млн. рублей. Принятие непопулярных мер чиновники связывают с ухудшением качества дорог в округе: 18 процентов дорожного полотна в Югре нуждается в ремонте. Исключение сделано для ветеранов Великой Отечественной войны, участников локальных конфликтов, ликвидаторов последствий катастрофы на Чернобыльской

АЭС. Под льготную категорию попадают и пенсионеры: они будут оплачивать 50 процентов от суммы налога. Послабления распространяются и на автомобили мощностью до 200 лошадиных сил.

Напомним, в 2012 году при передаче транспортного налога на региональный уровень в Югре для машин мощностью до 150 л.с. была введена "нулевая ставка". Теперь же для машин с двигате-

лем до 100 лошадиных сил утверждена ставка 5 рублей/л.с., от 100 до 150 - 7 рублей/л.с.

Кроме того, увеличена ставка транспортного налога для отдельной категории транспортных средств - в первую очередь, катеров и легкомоторных самолётов. "Корректировка бюджета текущего года принесёт в различные сферы, жилищную, образование, строительство инженерных сетей и другие, сверхплановые денежные средства.

По материалам
региональных СМИ

БУДЬТЕ В КУРСЕ!

Переведём стрелки на зимнее время

С 26 октября мы окончательно перейдём на зимнее время. В этот день стрелки на часах пойдут назад. И больше время меняться не будет.

ТАКИЕ изменения принес нам Федеральный закон "Об исчислении времени". Он же с девяти до одиннадцати увеличивает число часовых зон с учётом максимального приближения к часовым поясам всемирного координированного времени (UTC).

К третьей зоне (московское время плюс один час) будут относиться Самарская область и Удмуртия. Одиннадцатая зона (московское время плюс девять часов) охватит Камчатский край и Чукотский автономный округ. В

Крыму и Севастополе устанавливается московское время.

Помимо лишнего часа сна в ночь перевода стрелок, россияне получат ещё и заряд бодрости на всю зиму, уверены эксперты. По мнению психотерапевта Олега Никифорова, зимнее время удобнее для психологического комфорта. Ведь ходить на работу, в школу и детский сад в кромешной темноте людям придётся всего три недели в конце декабря, в остальное же время они будут "питаться" утренними лучами солнца.

"Многие россияне сегодня находятся в предельном состоянии стресса, - говорит научный сотрудник Института исследований природы времени при МГУ, психолог Сергей Кравченко. - И лишняя капля стресса два раза в год при переводе стрелок не нужна. Особенно для тех, кто живёт в больших городах, там, где время имеет особенное значение. Зависимость от него иногда перерастает в болезненный стресс". Главное, чтобы перевод стрелок действительно был в последний раз, отмечает психолог.

Российская газета

ДАЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ!

Критикуя, предлагай!

В МЕГИОНЕ стартовал муниципальный этап окружного молодёжного проекта "УДАР".

В минувшую среду и четверг для участников "УДАРа" состоялся учебный модуль муниципально-школьного этапа. Старшеклассники пришли, чтобы научиться генерировать и оформлять свои идеи в проекты. Тренером учебного модуля выступил участник и лауреат всевозможных социальных состязаний, таких

как "Лидер 21 века", "Золотое будущее Югры" и многих других, Сергей Сапичев. Именно он поставил перед ребятами неоднозначные вопросы: "Люблю ли я свой город?"; "Готов ли предложить решения его проблем?". Вначале неравнодушные ребят проявлялось в критике существующего положения вещей: недостаточно развитой инфраструктуры, отсутствия социально-экономических перспектив, зависимости его экономики от нефтяной отрасли. Но постепенно поиск ответов на современные вызовы начали преобразовываться в систему предложений, которые и должны стать основой их социальных программ.

На втором уровне муниципального этапа в рамках "игротехнического модуля" пройдут деловые игры, отработка простых форм социологических исследований и учёба профессиональным приёмам, необходимым муниципальным и государственным менеджерам. А итогом станет День самоуправления или День дублёра, когда участникам придётся занять кресла начальников департаментов и управлений администрации города и даже главы Мегииона. Победители примут участие в окружном этапе и получат возможность "примерить" кресла первых лиц Югры - губернатора, его заместителя, председателя Думы и руководителей департаментов.



ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК



«Покупаем тюменское!»

ПРОИЗВОДИТЕЛИ и поставщики продовольственных товаров вновь представят свою продукцию на ярмарке "Покупаем тюменское!" в Мегиионе 25 и 26 октября.

По информации отдела по развитию потребительского рынка и поддержке предпринимательства администрации города, торговля будет организована на площадке возле ДК "Прометей" с 9:00 до 18:00. Покупателям предложат молочную продукцию и сливочное масло, свежее яйцо и мясо птицы, мясные полуфабрикаты и деликатесы, рыбную продукцию. Проведение ярмарки приурочено к 70-летию Тюменской области.

ГЛАС НАРОДА

Как вы выбираете продукты?

Татьяна ЮРГЕНСОН:

- При выборе продуктов я стараюсь ориентироваться на отечественного производителя. Во-первых, хочу его поддержать. Во-вторых, качество наших продуктов, на мой взгляд, лучше импортных. Российский производитель при изготовлении меньше всяких добавок и консервантов применяет. Если сын покупает мясо у фермеров, то он уверен, что оно свежее, проверенное в лаборатории.



Я считаю, что в наших магазинах можно найти натуральные, качественные продукты. К примеру, когда я выбираю овощи, то смотрю на их состояние, крупы - чтобы чистые были. На срок годности не всегда обращаю внимание, но порченные продукты мне лично не попадались. В магазинах стараются соблюдать нормы.

Естественно, что цена тоже играет роль. За масло, к примеру, можно заплатить и подороже, если оно вкуснее дешёвого. В этом случае соотношение цены и качества связано напрямую.

Татьяна КУРУШИНА:

- Не могу судить о качестве продуктов питания в розничной торговле, потому что "затовариваемся" в оптовых магазинах. Конечно, в первую очередь обращаю внимание на срок годности товара. Отдаём предпочтение исключительно продуктам отечественного производства. Если говорить о мясной продукции, то мы с мужем предпочитаем качественные продукты Нижневартовского мясокомбината, если молочная продукция, то - тюменских производителей, покупаем фрукты, выращенные в наших южных регионах. Овощи выращиваем на своём огороде, любим собирать грибы и ягоды, рыбу муж ловит в наших водоёмах. Так что, ничего импортного!



Ксения ПЕТРУШИНА:

- Главный критерий, конечно, - цена. Сейчас всё дорожает, поэтому приходится экономить. Только не на качестве. К примеру, сметану не заменит сметанный продукт, а творог - сырки. Но высокая цена не всегда означает высокое качество. Чаше бывает наоборот - высокая цена и низкое качество. Это касается, прежде всего, импортных продуктов: красивая, яркая упаковка, заоблачная цена, а внутри что-то вроде резины. Поэтому при выборе продуктов я в основном ориентируюсь на производителя - стараюсь покупать отечественное.



(Продолжение темы на 5 стр.)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо за наших
малышей

23 ОКТЯБРЯ - казалось бы, самый обычный день для большинства горожан. Для большинства, но не для сотрудников, родителей и детей детского сада "Крепыш". Для них это большой праздник - юбилей!

25 лет назад "Крепыш" открыл свои двери для юных мегионцев, многие из которых теперь и сами стали родителями.

Хотелось бы от лица всех родителей поблагодарить весь коллектив во главе с заведующей Марией Зиновьевной Басалай за тёплую атмосферу, создаваемую сотрудниками, благодаря чему детский сад для малышей, как второй дом. За то, что профессионализм сотрудников обеспечивает спокойствие родителей за своих чад.

Желаем нашему детскому саду в эту юбилейную дату развиваться и становиться всё лучше и лучше. Пусть ваши воспитанники, подобно молодым росточкам, крепнут, набираются опыта, учатся, расцветают и дарят вам множество поводов для искренней гордости за них, а ваша любовь к детям и педагогический талант будут достойно оценены государством!

С любовью и уважением
родительский комитет

ДЕНЬ ГИМНАЗИИ

"Пусть знают все:
мы - гимназист!"

Со 2-ОЙ СТР.

- "Гимназия" не просто школа, это - семья, - сказала директор образовательного учреждения Вита Подлиповская. - И, как в каждой семье, у нас есть свои добрые традиции: проведение олимпиад, дней науки, конкурсов, научно-практических конференций, чествование интеллектуальной и спортивной элит... У нас учатся очень талантливые дети, работают творческие коллективы: танцевально-хореографический, вокальный, народных инструментов, театрально-сценического творчества.

А то, что дети и вправду талантливые, смогли убедиться все присутствующие на празднике. Замечательное представление с "царём Салтаном" и "заморскими чудесами" было столь ярким и захватывающим, что иначе, как артистами, его участников не назовёшь!

Композиция была настолько цельной, что никто и не заметил, как подошла она к кульминационному моменту - посвящению первоклассников в гимназисты. Сто восемнадцать девочек и мальчиков произнесли "клятву", а одиннадцатиклассники повязали каждому из них оранжевый галстук.

Праздник длился весь день: ребята побывали на "станциях", на которых демонстрировали свои интеллектуальные способности. Каждому классу на очередном этапе вручали пазл. К вечеру в центральном холле все пазлы сложились в огромное солнце. Яркости "светилу" прибавили файер-шоу и праздничный салют.

Ирина
БОЙКО

ЮБИЛЕЙ

Корабль детства под названием «Крепыш»

ПРОШЛО уже 25 лет с того дня, как детский сад "Крепыш" впервые распахнул двери для маленьких мегионцев. Много это или мало? Для дошкольного учреждения - это годы большой наполненной жизни, ежедневного кропотливого труда, забот, моменты переживания радости и гордости за своих педагогов и воспитанников. А начиналось всё в далёком октябре 1989 года, когда на большом пустыре выросло новое двухэтажное здание, и с тех пор вот уже 25 лет в его стенах звучит детский смех. Вместе с детьми впервые переступили порог и сотрудники детского сада. А четверо из тех, кто стоял у истоков, работают здесь и сейчас. Это педагог дополнительного образования Ирина Олеговна Закирова, шеф-повар Лариса Владимировна Беседа, сторож Надежда Афанасьевна Морозова, швея Светлана Витальевна Маганова.

За эти годы неоднократно менялись специфика и основные направления работы, коллектив дошкольного учреждения. Но неизменным оставались трепетное, бережное отношение к каждому ребёнку, энтузиазм, добросовестность, инициатива и искренняя заинтересованность сотрудников. И всё это во многом стало возможным благодаря руководителю учреждения Марии Зиновьевне Басалай, которая уже на протяже-



нии многих лет является бессменным капитаном на корабле детства. Благодаря её организаторским способностям в коллективе трудятся высококвалифицированные педагоги, которые внедряют в образовательный процесс инновационные идеи, но при этом хранят традиции детского сада. А ещё - это дружный кол-

лектив, состоящий из энергичных, позитивных, увлечённых и образованных людей, который с оптимизмом смотрит в будущее и верит, что любовь и забота, обретенные малышами в детстве, являются надёжным фундаментом для развития гармоничной и образованной личности в будущем.

СЛЁТ

Молодые специалисты, объединяйтесь!

В ПРОШЛУЮ субботу на базе Музейно-туристического комплекса "Югра" собрались молодые, активные, весёлые, спортивные, а кроме всего этого - работающие! Здесь проходил слёт молодых специалистов.

Приветствовал их глава города Владимир Бойко:

- Мне меньше всего хочется превращать слёт в протокольное мероприятие, поэтому буду краток. Первое: не закидывайтесь на своей работе, ходите в походы, занимайтесь спортом, расширяйте круг друзей и знакомых, активно участвуйте в общественной жизни, одним словом, наполняйте свою жизнь событиями, будьте оптимистами, стройте грандиозные планы (даже если на первый взгляд они кажутся неисполнимыми)! Главное, обретайте свою гражданскую позицию. В последнее время развелось много так называемых "диванных аналитиков", рассуждающих в сети Интернет о политике, патриотизме, любви, ненависти... Реально они ничего не делают. Но жизнь - слишком короткая штука, чтобы провести её в "Инстаграме", поэтому я призываю вас действовать. И если сегодня это первый шаг, то пусть за ним будут второй, третий... Живите! Любите! Не унывайте!

Для уныния у участников слёта не было ни времени, ни возможности. Сначала они вместе с экскурсоводами побывали в музее-стойбище, узнали о тра-



дициях и легендах ханты. Потом - с морозца да к столу. Недолгое чаепитие сменила весёлая программа с множеством игр и конкурсов. Молодые нефтяники, учителя, медики познакомились друг с другом, обменялись номерами телефонов, делились идеями.

- Все игры слёта направлены на общение и сплочение, - рассказал начальник отдела молодёжной политики Алексей

Бондаренко. - Его цель - создание молодёжного Совета, этакой площадки для диалога с властью, на которой будут решаться вопросы адаптации молодых специалистов, досуга, обеспечения жильём и т.п. Думаю, что хороших идей будет немало.

Ирина
БОЙКО

АКЦИЯ

"Твори добро" другим во благо

оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

ОРГАНИЗАТОРОМ её проведения выступило региональное отделение партии "Единая Россия" совместно с общественной организацией "Родительский комитет Югры" и приходом православных храмов округа с благословения Епископа Ханты-Мансийского и Сургутского Павла.

- Акция "Твори добро" стартовала во всех муниципалитетах Югры, ведь часто многие из малоимущих семей не могут приобрести тёплую одежду и обувь. Я обращаюсь ко всем неравнодушным жителям с просьбой принять участие в нашей акции, искренне надеюсь, что она найдёт поддержку в сердцах югорчан, и со-

обща мы сможем адресно помочь каждому конкретному человеку, - обратился к жителям Югры секретарь регионального отделения партии Борис Хохряков.

Пункт приёма вещей в Мегионе находится по адресу: улица Свободы, дом 42, местное отделение партии "Единая Россия". Время работы: с 09.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00. Телефон для справок: 3-42-52.

Управление
информационной политики

Продукты питания: и безопасно, и вкусно...

Для каждого человека, выбирающего продукты в продовольственном магазине, эти критерии, безусловно, важны. Бесспорно и то, что качество питания - один из определяющих факторов качества жизни в целом. Насколько сегодня мы защищены от некачественной продукции, как организован контроль, что необходимо знать при покупке продуктов - об этом рассказывает заместитель начальника Территориального отдела Роспотребнадзора по Нижневартовску, Нижневартовскому району и Мегрону



Андреян
БОРХОНОВ

- КОНТРОЛЬ качества пищевых продуктов, находящихся в торговом обороте, осуществляется во время надзорных проверок и в рамках производственного контроля, который должны проводить сами юридические лица и индивидуальные предприниматели. С начала текущего года по 1 октября в торговых предприятиях города отобрано для исследования 520 проб пищевых продуктов и продовольственного сырья, из них 56 проб оказались неудовлетворительными (10,8%). Проверялись молочная продукция, овощи на нитраты, кулинарная, рыбная продукция, кремовые кондитерские изделия, пиво. Исследованная продукция заводского изготовления в целом отвечала действующим нормативам. Продукция же предприятий общественного питания не отвечала гигиеническим нормативам по санитарно-показательным микроорганизмам примерно в 6% от всех отобранных проб.

В соответствии с российским законодательством (ФЗ-№294 от 26 декабря 2008 года) проверки бывают плановые и внеплановые. Плановые осуществляются надзорным органом согласно плану, утверждённому прокуратурой. Чтобы провести внеплановую проверку магазина или предприятия общественного питания, нужны основания, к которым относятся обращения граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информация от органов государственной власти или СМИ о возникновении угрозы или причинении вреда жизни, здоровью граждан, окружающей среде. Основанием также является нарушение прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены).

- Андреян Иосифович, много было в этом году жалоб и обращений потребителей?

Территориальным отделом Роспотребнадзора в Мегроне проведено 12 внеплановых проверок: 6 - по жалобам и обращениям граждан и юридических лиц, столько же - по указаниям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. В 6-и из 12 проверок выявлены нарушения.

- Какие нарушения чаще всего происходят?

Во-первых, это реализация продуктов питания с истекшим сроком годности,



нарушение целостности упаковки, условий хранения, установленных изготовителем. Также хочу отметить, что до потребителя при реализации фасованного развесного товара не доводится необходимая информация, указанная в постановлении Правительства РФ № 555 от 19.01.1998 года. Не всегда выполняются требования к оформлению ценников на товар и другие. В летний период органами Роспотребнадзора проводилась проверка питания учащихся школ и воспитанников пришкольных лагерей. Выявлено 20 нарушений санитарных правил и требований технических регламентов. По результатам надзорной деятельности составлено 18 протоколов, сумма наложенных штрафов - 74500 рублей.

- Скажите, что делать, если покупатель приобрёл сомнительного качества продукт, можно ли его проверить?

Прежде всего, потребитель должен привести чёткие доводы о недоброкачестве продукта. Поскольку такие, как, например, присутствие горечи или постороннего привкуса (а какого - не уточняется), могут быть следствием патологии ЖКТ и вовсе не определять продукт как некачественный. Любое обращение граждан Роспотребнадзор принимает и рассматривает, затрачивает на исследования бюджетные деньги, а результат получается не в пользу потребителя. Основанием для подачи заявления является истекший срок реализации, нарушение целостности упаковки, непредоставление информации о качестве и безопасности товара и другие. Одним словом, конкретные факты.

Некачественный товар покупатель вправе вернуть продавцу, потребовать возместить стоимость. Ну и, конечно, покупатель вправе написать письменное обращение в Территориальный отдел с указанием объекта, где он приобрёл товар, его адреса, ведомственной принадлежности, наименования товара, с приложением по возможности кассового чека.

- Как правильно выбирать продукты, на что следует обращать внимание? Если на этикетке товара указан ГОСТ, что это означает?

В первую очередь нужно оценивать внешний вид товара. Обязательно смотрите на целостность упаковки, чтобы не было вмятин, деформаций, бомбажа, если вы выбираете консервы. Дальше нужно обращать внимание на срок годности, ус-

ловия хранения. Вообще, есть ли данная информация на упаковке. Ну и оценивать состав продукта, наличие добавок, красителей, консервантов.

Если на этикетке указан ГОСТ (государственный стандарт), то продукт по внешнему виду, качеству товара должен отвечать стандарту и выработывается по технологической инструкции, с соблюдением требований, установленных нормативными правовыми актами РФ. На сегодняшний день список стандартов обширен, выделяют ГОСТ на колбасные изделия, мясо и мясные продукты, муку и другие группы товаров.

- Иногда производители пишут, что их продукт "не содержит ГМО", другие указывают в составе, например, моди-

фицированный крахмал. Что это означает, насколько опасны продукты, содержащие генно-модифицированные организмы?

В России с 1996 года разработана и функционирует законодательная, нормативная и методическая база, позволяющая осуществлять оценку безопасности, и организован мониторинг за оборотом пищевой продукции, полученной из ГМО. Для производства генетически модифицированных организмов (ГМО) используются современные биотехнологические методы, которые обладают настолько мощным и не до конца изученным потенциалом, что их широкое применение возможно только при строгом соблюдении этических норм. Под "компонентами ГМО" подразумевается в первую очередь ДНК, по количеству которой определяется содержание ГМО в продуктах, а также чужеродные (не характерные для исходного сорта растения) белки.

Крахмал, состоящий практически только из углеводов, никогда не рассматривался как продукт, несущий какие-либо следы генной модификации. Крахмал модифицируют без вмешательства в структуру ДНК, он приобретает необходимые свойства с помощью совсем других преобразований. Для производства крахмала могут быть использованы генетически модифицированные растения, но в самом модифицированном крахмале каких-либо значимых частей ГМО просто не остаётся. Модифицированные крахмалы - необходимые ингредиенты большинства продуктов питания. Они применяются в качестве загустителей, стабилизаторов, наполнителей и эмульгаторов. Крахмалы, разрешённые для использования в продуктах питания, считаются безопасными. Но потребителю не стоит забывать об индивидуальных особенностях организма.

- Андреян Иосифович, а что означают в составе продуктов питания многочисленные E-200, E-220 и другие?

Индексом E означаются пищевые добавки. Например, тот же самый крахмал, который применяют для приготовления фруктовых начинок, наполнителей для молочных продуктов, десертов, конфитюров, повидла, обозначают как E 1442. Приложением №7 СанПиН 2.3.2.1078-01 "Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов" определён перечень пищевых добавок под индексом E, используемых для приготовления пищевых продуктов, не оказывающих вредного воздействия на здоровье человека. Покупателю надо ознакомиться с этим перечнем и внимательно читать информацию производителя.

Беседовала
Джамиля ШАЙДУЛЛИНА

БУДЬТЕ В КУРСЕ !

Никуда без добавок...

ПИЩЕВЫЕ добавки присутствуют практически во всех продуктах питания и на этикетках обозначаются загадочной буквой "E" (E194, E263 и т. д.). Ориентироваться в этой системе можно с помощью первых цифр кода:

E-1* - это красители; E-2* - консерванты (продлевают срок хранения продуктов); E-3* - антиоксиданты (защищают продукты от окисления); E-4* - стабилизаторы (сохраняют консистенцию, придают вязкость); E-5* - эмульгаторы (создают однородную смесь из несмешиваемых фаз, например, из воды и масла); 1000* - подсластители, глазирователи и пр.

Добавки бывают натуральные (бета-каротин, шафран, уксус, соль, перец и т. д.) и синтетические. Именно вокруг синтетических добавок и разыгрывается самое большое количество споров. Экологи говорят о том, что их применение крайне вредно сказывается на нашем здоровье. Пищевики-промышленники, напротив, доказывают их безвредность, основываясь на том, что каждая добавка, прежде чем попасть на рынок, проходит тщательные исследования и применяется в чётко установленной дозировке (не опасной для здоровья). Правы, в принципе, и те, и другие. Не все добавки вредны.

Пока что в России и Казахстане запрещено всего лишь пять:

- красители - E121 (цитрусовый красный) и E123 (амарант);
- консервант E 249 (формальдегид);
- улучшители хлеба E 924a и E 924b.

Ещё на два консерванта - E 216 и E 217 наложен временный запрет (проводится дополнительное тестирование).

К тому же существует целый ряд запрещённых, но и не разрешённых к употреблению добавок. Их более ста, все они пока проходят тестирование.

К сожалению, современную пищевую промышленность невозможно представить без пищевых добавок. Но всё же длинный перечень E-кодов на товаре должен вас насторожить, как и длительный срок хранения продукта (свидетельствующий о присутствии консервантов).

Стоит также ограничить потребление колбас и особенно копчёностей, потому что в них традиционно присутствуют нитраты (E251, E252) и нитриты (E250), которые в большой концентрации действуют как канцерогены.

Детям продукты с пищевыми добавками противопоказаны. Людям, склонным к аллергии также следует очень тщательно изучать список E-кодов.

По материалам Интернет-сайта
Доктор.КЗ



СОЦЗАЩИТА



Не оставить в беде

Сегодня мы живём в очень непростом мире. Современная социальная защита должна обеспечивать поддержку и заботу.

В НАСТОЯЩЕЕ время в нашей стране система социальной поддержки детей имеет комплексный характер и включает набор мер, направленных на обеспечение профилактики социального неблагополучия, оказание помощи детям и семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации, выход из которой они не могут найти самостоятельно. В связи с этим создаются социальные учреждения для несовершеннолетних, где работа направлена на то, чтобы помочь детям обрести душевный покой, поверить в свои силы, понять свои чувства и чувства других людей, развить социальные навыки общения и поведения.

В городе Мегионе, в бюджетном учреждении ХМАО - Югры "Комплексный центр социального обслуживания населения "Гармония", функционирует стационарное отделение для несовершеннолетних "Социальный приют для детей", которое оказывает комплексную помощь несовершеннолетним в возрасте от 3-х до 18 лет на бесплатной основе.

Специалисты отделения практикуют разнообразные формы и виды работы: проводят совместные тренинги для родителей с детьми, способствующие гармонизации межличностных отношений и сплочению семьи, организуют индивидуальные и групповые занятия для формирования коммуникативных навыков, снижения агрессии и тревожности, а также занимаются организацией досуга детей. Работа с каждой конкретной семьёй строится по индивидуальному плану с применением технологии работы "со случаем", когда специалист или группа специалистов совместно с клиентом решают его личностные и социальные проблемы (ситуация "один на один") с учётом особенностей как се-

мы, так и ситуации, в которой она оказалась.

В отделении также осуществляется работа по реабилитации детей из неполных семей в условиях временного приюта, которая включает пребывание детей и подростков в отделении от 3-х часов и более с организацией питания при длительном нахождении и предоставлением социальных услуг психологом, социальным педагогом, логопедом, воспитателем, инструктором по труду, педагогом-организатором с учётом проблем и запроса семьи.

За 9 месяцев 2014 года 27 несовершеннолетних были обеспечены временным проживанием на период разрешения трудной жизненной ситуации с предоставлением комплекса социальных услуг, 18 несовершеннолетних возвращено в семью, 1 несовершеннолетний устроен под опеку, 1 несовершеннолетний определён в приёмную семью.

Если у вас и вашего ребёнка возникли трудности, справиться с которыми вы не можете собственными силами, не отчаивайтесь. В нашем учреждении вы встретите людей, которым безразлична судьба вашей семьи.

Мы ждём вас по адресу: г. Мегион, пгт. Высокий, ул. Строителей, д. 23.

Мы работаем: понедельник - с 9:00 до 18:00, вторник - пятница - с 9:00 до 17:00.

Контактный телефон: 5-59-89.

В.Ф. ПРОКОПЕНКО, заведующий стационарным отделением для несовершеннолетних "Социальный приют для детей".
О.А. ВАСИЛЬЕВА, заведующий организационно-методическим отделением



Новые открытия
начинаются с простых шагов

ВКЛАДЫ

11,25%

годовых

СКБ-БАНК
Шаг к лучшему

8 800 1000 600 | www.skbbank.ru

г. Мегион, ул. Заречная, 16Б

Условия по вкладу «Счастливая монета». Мин. сумма вклада - от 10 000 руб., от 100 000,01 руб., от 700 000,01 руб., от 3 000 000,01 руб., от 10 000 000,01 руб., от 300 долларов США, евро. Макс. сумма вклада (с учетом капитализированных процентов) - 100 млн. руб./3 млн. долларов США /2 млн. евро. Срок вклада - 1080 дней. Ставка в процентах годовых в рублях при сумме вклада от 10 000 до 700 тыс. руб. с 1 по 90 день - 10%, с 91 по 180 день - 10,5%, с 181 по 270 день - 10,5%, с 271 по 360 день - 9%, с 361 по 1080 день - 3%, от 700 000,01 до 3 млн. руб. с 1 по 90 день - 10,5%, с 91 по 180 день - 11%, с 181 по 270 день - 10%, с 271 по 360 день - 9,5%, с 361 по 1080 день - 3%, при сумме вклада от 3 000 000,01 до 100 млн. руб. с 1 по 90 день - 10,75%, с 91 по 180 день - 11,25%, с 181 по 270 день - 10,5%, с 271 по 360 день - 10%, с 361 по 1080 день - 3%. Ставка в процентах годовых по вкладу в долларах США, евро: с 1 по 360 день - 3%, с 361 по 1080 день - 1%. Пополнение вклада: до достижения максимальной суммы вклада (с учетом капитализированных процентов) - без ограничений. Капитализация процентов - каждые 90 дней. Пролонгация договора не осуществляется. Расходные операции разрешены в части капитализированных процентов в любой день, любое количество раз; в части суммы вклада - не более одного раза в текущем периоде капитализации процентов в размере не более 30% от суммы вклада (без учета капитализированных процентов). При этом после проведения расходной операции сумма вклада должна составлять сумму не менее минимальной суммы вклада. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте или в офисах банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является. ОАО «СКБ-банк»

ПРИГЛАШАЕМ

БУ «Мегионский политехнический колледж» объявляет набор на курсы по профессиям:

| Наименование профессии | Срок обучения | Стоимость обучения одного обучающегося |
|-------------------------------------------------------------|---------------|----------------------------------------|
| Профессиональная подготовка | | |
| Водитель внедорожных мототранспортных средств категории "А" | 1 мес. | 6 700 |
| Судоводитель маломерных моторных судов | 1 мес. | 7 300 |
| Тракторист | 3 мес. | 15 900 |
| Профессиональная переподготовка | | |
| Водитель погрузчика | 2 мес. | 7 300 |
| Маникюрша | 2 мес. | 7 800 |
| Машинист автогрейдера | 2 мес. | 8 600 |
| Машинист бульдозера | 2,5 мес. | 8 600 |
| Машинист трубоукладчика | 2 мес. | 8 600 |
| Машинист экскаватора одноковшового | 2,5 мес. | 8 600 |
| Оператор заправочных станций | 1 мес. | 5 400 |
| Оператор по добыче нефти газа | 2,5 мес. | 10 600 |
| Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин | 2,5 мес. | 7 500 |
| Официант | 3 мес. | 7 700 |
| Парикмахер | 4 мес. | 11 000 |
| Плотник | 2 мес. | 7 900 |
| Повар | 2 мес. | 7 800 |
| Продавец продовольственных товаров (широкий профиль) | 2 мес. | 8 100 |
| Секретарь-машинистка | 2 мес. | 7 500 |
| Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике | 2,5 мес. | 9 400 |

| | | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------|----------|--------|
| Электрогазосварщик | 3 мес. | 8 200 |
| Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования | 3 мес. | 8 200 |
| Повышение квалификации | | |
| Бухгалтерский учет и налогообложение с использованием программы "1С: Бухгалтерия" | 1,5 мес. | 7 600 |
| Водитель вездехода | 1 мес. | 7 100 |
| Водитель погрузчика | 1 мес. | 10 300 |
| Машинист автогрейдера | 1 мес. | 8 600 |
| Машинист бульдозера | 1 мес. | 8 600 |
| Машинист трубоукладчика | 1 мес. | 8 600 |
| Машинист экскаватора одноковшового | 1 мес. | 8 600 |
| Основы предпринимательской деятельности с использованием программы "1С: Торговля" | 1,5 мес. | 7 600 |
| Охрана труда | 1 мес. | 3 300 |
| Повар | 1 мес. | 7 800 |
| Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике | 1 мес. | 9 400 |
| Слесарь по ремонту автомобилей | 1 мес. | 6 700 |
| Учет труда и заработной платы с использованием программы "1С: Зарплата и управление персоналом" | 1,5 мес. | 7 600 |
| Электрогазосварщик | 1 мес. | 8 200 |
| Электромонтер | 1 мес. | 8 200 |

Адрес: г. Мегион, ул. Кузьмина, 3, тел.: 38-5-38

БОКС

Ринг – выбор смелых и сильных духом

Традиционный открытый турнир по боксу на призы местного отделения партии «Единая Россия» в минувшие выходные собрал в Мегионе 108 юных спортсменов из пяти муниципалитетов Югры.

«ЗАБОТА о подрастающем поколении - неотъемлемая часть политики, которую проводит партия «Единая Россия», - сказал в своём приветствии секретарь местного отделения партии Михаил Игитов, - и сегодняшние соревнования направлены на привлечение подростков к занятиям спортом, к здоровому образу жизни. Поздравляю всех с праздником, желаю успешного выступления». Участники турнира также приветствовали заместителя председателя Думы Мегиона, представитель фракции «Единая Россия» Николай Фердман, директор по социальному развитию ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Владимир Войтешук, слова напутствия спортсменам направил и президент Федерации бокса Югры, депутат окружной Думы Алексей Андреев.

Два дня на ринге в спорткомплексе «Жемчужина» кипели спортивные страсти. Соперниками воспитанников мегионских детско-юношеских спортшкол и клуба «Мега» стали их сверстники из Нижневартовска, Нижневартовского района, Лангепаса и Покачей. «Для ребят эти со-

ревнования являются хорошей школой, возможностью набраться опыта, - говорит заместитель главного судьи соревнований Евгений Табаченко, - многие приехали к нам на турнир уже в третий раз, мы видим, как растут сами мальчишки и растёт уровень их мастерства. Это радует...»

Довольны и участники турнира. «Очень интересно наблюдать за боями на ринге, есть чему поучиться у других боксёров», - делится впечатлениями Андрей Кокшаров из деревни Вата, который уже не первый раз участвует в мегионском турнире. «И я могу проверить свои силы в поединках с боксёрами из других городов, а может, когда-то и чемпионом стану, главное - поставить перед собой цель и добиваться её», - считает юный спортсмен.

Трудно с ним не согласиться, занятия боксом обязательно в этом помогут, ведь это спорт сильных духом и целеустремлённых людей. Можно было бы ещё добавить «и мужественных», но сегодня это прозвучит не совсем корректно - своё место на ринге упорно отстаивают и женщины. Во второй день мегионского тур-



нира зрители могли убедиться в этом. Своё мастерство и лучшие бойцовские качества продемонстрировали воспитанницы ДЮСШ №1 Мегиона Радмила Рябикова и Алина Зиганшина. Кстати сказать, девушки уже имеют хорошие результаты, первая - призёр Первенства России, вторая - призёр Первенства Уральского федерального округа. На этот раз в финальном поединке сильнее оказалась Радмила. По итогам боксёрских боёв на мегионском ринге победителем вновь стала команда хозяев соревнований, кубок турнира ещё на год остался в

нашем городе. 2-ое место - у команды Нижневартовска, 3-е место - у боксёров Нижневартовского района. Лучшим боксёром турнира признан Ата Атаев, ДЮСШ №1; за лучшую технику боя специальным призом отмечен Рамазан Уриханов, клуб «Мега»; за волю к победе награду получил Рамазан Казибеков из Лангепаса. Лучшим судьёй турнира стал тренер ДЮСШ №1 Иван Власов.

**Джамиля
ШАЙДУЛЛИНА**

НА КУБОК «АВТОБАНА»

Бескомпромиссный и красивый баскетбол

...ного хозяйства - на Кубок компании «АВТОБАН».

ТУРНИР этого года - дважды особый. Во-первых, он проводится в Мегионе при активном участии администрации города и при поддержке ОАО «ДСК «АВТОБАН». Во-вторых, в этом году турнир проходит в третий раз и приурочен к 15-летию компании «АВТОБАН». Этот строительный холдинг объединяет предприятия в Европейской части России и в Западной Сибири. В нашем городе известны проекты Ханты-Мансийского компани, который ведёт строительство социального жилья и детских дошкольных учреждений. К примеру, силами компании построен детский сад «Умка», ведётся строительство ещё двух детских садов;

возводится и сдаётся социальное жильё. «ОАО «ДСК «АВТОБАН» - это лучший друг баскетбола в нашем городе! Благодаря компании уже проведена масса мероприятий. Это наши добрые друзья, благодаря которым формируются добрые традиции. Красивым и бескомпромиссным мальчишечьим и девчоночьим баскетболом мы в третий раз отмечаем День работника дорожного хозяйства», - говорит один из организаторов турнира, тренер-преподаватель по баскетболу ДЮСШ №1 Мегиона Сергей Игошев.

Отметить юбилей компании спортивными победами в Мегион прибыли десять команд: четыре команды девушек

2001 года рождения и шесть команд юношей 2000 года рождения. На этот раз, помимо югорских команд из Мегиона, Нижневартовска, Лангепаса и Сургута, проявить себя в турнире смогла сборная из Тюмени. «Ребятишки приехали поиграть, потренироваться, поэтому от таких предложений нельзя отказываться, - рассказывает Никита Стрельцов, тренер команды тюменской СДЮСШОР «Прибой». - Участники команды - 2001, 2004 и 2005 годов рождения, младше других, но я не думаю, что они уступят ребятам постарше, будут биться и сражаться до конца!»

По словам Сергея Игошева, который, к слову, является президентом Федерации баскетбола ХМАО-Югры, этот турнир важен для команд, так как проходит накануне больших игр. Сразу после этого состязания команды девочек отправятся на Спартакиаду учащихся в Сургут, после - встретятся в Нижневартовске на Первенстве округа. Юноши готовятся участвовать в зональном Первенстве России - тоже важный этап. «Турнир проходит в начале сезона. Мы проверяем силы, изучаем, на что команды способны в настоящий момент времени, оцениваем соперников. И у нас ещё будет возможность провести корректировку, усилиться там, где есть слабые места», - рассказывает Сергей Игошев.

Приехали, чтобы побеждать!

Три дня и десятки поединков - спортсменам и зрителям с достатком хватило эмоций! Самым насыщенным стал третий день, когда на площадке встретились сильнейшие команды баскетболистов. «Расклад сил стал понятен с первых игр, и к финалу ничего неожиданного не произошло, - говорит Сергей Игошев. - Но можно отметить важный факт: состояние между лидерами и теми, кто сегодня не занял первых мест, сократилось - ребята наступают призёрам на пятки, разница порой всего в несколько очков!» По итогам состязаний места распределились следующим образом: среди команд юношей первое место - у команды ДЮСШ «Феникс» из Нижневартовска, кубок за второе место направлен в Лангепас, третье место - у мегионской команды «Спорт-Альтаир».

Лидерами среди девушек стала команда СДЮСШОР имени А.М. Беляева из Нижневартовска. На втором месте - также нижневартовская команда из ДЮСШ «Феникс». Замыкает «тройку» лидеров - команда «Спорт-Альтаир» (Мегион).

Сами юные спортсмены с готовностью рассказывают о том, как готовились к турниру. «Готовились основательно: посещали тренировки, ездили на соревнования в Лангепас. Мне очень интересно встретиться с ребятами, испытать себя, показать, на что способен город Мегион», - говорит Саша Дейнека из Мегиона. «Мы очень долго готовились, знали, что будут эти соревнования. Теперь будем играть, покажем, что мы можем, посмотрим, что соперники могут. Будем бороться!» - ещё до начала игр уверенно заявлял мегионец Артём Попов.

Кубок «АВТОБАНА» Мегион встречал в третий раз. Статус турнира растёт, всё больше команд хотят стать его участниками. «Как видите, соревнования вышли уже за пределы округа - в этом году в Мегион приехали тюменцы. В Пыть-Яхе, где мы провели турнир по настольному теннису, в числе победителей - спортсмен из Томской области. Развивается компания «АВТОБАН», расширяется география её объектов, и также развивается и охват спортивных мероприятий, которые мы проводим», - говорит генеральный директор ОАО «ДСК «АВТОБАН», депутат Думы Югры Алексей Андреев.

Организаторы заверяют - традиция будет продолжена! А это значит, что через год в Мегионе вновь соберутся лучшие команды юношей и девушек, чтобы показать красивый и бескомпромиссный баскетбол. В планах компании «АВТОБАН» - увеличивать число спортивных дисциплин, в которых будут соревноваться на кубок предприятия. К примеру, уже на этой неделе в Мегионе пройдет ещё один турнир на призы компании «АВТОБАН» - открытое первенство ДЮСШ №2 по гиревому спорту.

**Галина
ЛИПАТОВА**



Фото Максими Якубовича.

На "Казачьем кургане"

С 15 сентября по 5 октября сводный поисковый отряд Югры в составе 43 человек принял участие в осенней "Вахте памяти-2014" в Волгоградской области. В его составе - поисковики из Нижневартовска, Лангепаса, Югорска, Сургутского района и Мегиона. Наш город представляли 10 человек из отряда "Истоки" во главе с его командиром, инструктором по поисковой работе Центра "Форпост" Сергеем Кузнецовым.



ЭТОЙ осенью, как рассказал Сергей Васильевич, полевой лагерь сводного отряда базировался на территории Городищенского района Волгоградской области, на месте бывших хуторов Большая и Малая Россоска, стёртых с лица земли вражескими артобстрелами и бомбёжками.

- Эта местность обозначена на картах как высота 126,7 "Казачий курган", - рассказывает Сергей Кузнецов. - На этих полях в августе, а затем в ноябре-декабре 1942 года и в начале января 1943 года шли ожесточённые бои. Части советских войск под шквальным огнём противника и непрекращающимися танковыми атаками стояли на смерти на этом участке Сталинградского фронта. Тысячи их остались лежать в этой земле, не пропустив врага к городу. Свидетельство тому - огромное количество ржавого металла, фрагментов солдатского обмундирования и человеческих останков. Земля эта по сей день начинена металлом...

За 11 дней полевых работ в окопах, блиндажах, воронках, среди огромного количества фрагментов снаряжения и вооружения совместными усилиями поисковиков были обнаружены останки 52 бойцов и командиров Красной Армии. Югорским следопытам удалось поднять останки 29 павших героев.

Первая удача

- На высоте "Казачий курган" среди костных останков солдат мы обнаружили искорёженную взрывом алюминиевую ложку с надписью "Бляхеров Иван Антонович, 1923 г.р., Новосибирское училище, октябрь 1941 года". Бойцу было всего 19 лет, - продолжает рассказ Сергей Васильевич. - Через объединённую электронную базу данных Центрального архива Министерства обороны России нам удалось дополнительно установить, что командир миномётного взвода,

сержант Бляхеров И.А. воевал в составе 258-й стрелковой дивизии. Был убит в бою 18 сентября 1942 года у высоты 118,1 близ посёлка Самофаловка, что примерно в 20 километрах от места находки останков бойца. Вполне вероятно, что место гибели сержанта было указано неточно, или же ложкой пользовался кто-то из товарищей убитого, пока сам не погиб...

Среди останков наших солдат поисковиками были найдены знак "Парашютист-инструктор", печать "Касса. Великолукский холодильный комбинат, нательный крестик, звёздочки от пилоток и шапок, обрывки газет, ложки, кружки, котелки, зубная щётка с надписью "Стёпа", нож с нацарапанным именем "Миша В" и компас с подписью "А.Р.". Можно только догадываться, кому принадлежали эти вещи, но судьба у них была одна.

- Но самыми важными находками стали медальон-ладанка образца 1925 года и винтовочная гильза с полуистлевшими записками внутри, - рассказывает Сергей Васильевич. - Именно такие находки позволяют установить данные о погибшем солдате... Вещи передаются на криминалистическую экспертизу. Это, несомненно, счастливый случай: на войне считалось дурной приметой заполнять их. Кто-то верил, что это к смерти, а кто-то, понимая, что идёт на неминуемую гибель, старался оставить о себе хотя бы строчку. Время безжалостно к бумаге - если медальон был неплотно закупорен, не факт, что удастся расшифровать потемневший лист.

У "Казачьего кургана" были обнаружены останки трёх немецких солдат, "потревоженных" мародёрами. Они были переда-

ны представителям Германии для захоронения на немецком кладбище.

- Это не первые находки останков вражеских солдат. Но в земле все равны, - говорит Сергей Кузнецов, - и красноармеец, и немец, и итальянец. Поэтому, если при раскопках находим останки солдат противника, мы, если есть возможность, передаём представителям этих стран, а если нет - их останки предаём земле тут же.

Во время проведения поисковых работ были найдены и неразорвавшиеся боеприпасы времён войны. Прибывшие сапёры уничтожили 144 обнаруженных поисковиками взрывоопасных предмета. Параллельно с полевыми работами югорские поисковики участвовали в благоустройстве Военно-мемориального комплекса, где проходят захоронения найденных останков защитников Сталинграда. Побывали в посёлке Степном, где посетили Музей боевой славы местной школы.

Вечером, с наступлением темноты, югорские поисковики приняли участие в торжественном митинге, посвящённом памяти защитников Сталинграда. В честь погибших солдат были зажжены свечи памяти. Их останки поисковики передали для захоронения дирекции Россосинского военно-мемориального комплекса.

Глава Россосинского района Пётр Шляхов поблагодарил ребят за ту миссию, которую они выполняли каждый год, и вручил всем отрядам Благодарственные письма.

За активный поиск

1 октября, уже по сложившейся традиции, подведение итогов первого этапа весенней "Вахты памяти-2014" состоялось на Мамаевом кургане. Руководитель региональной общественной организации "Долг и честь Югры" Татьяна Астафьева вручила юным участникам экспедиции нагрудные знаки "Долг и честь" и "За службу Родине" за вклад в увековечивание памяти погибших солдат. Отмечены и ребята из отряда "Истоки": Ляйсан Абудалипова, Светлана Трубицына, Даниил Ивасик, Айнур Сафин, Игнат Иванов, Роман Малышев, Андрей Стрижов, Максим Микулич, Никита Деньков и Данил Дементьев. У некоторых из них за плечами - 3-6 поисковых экспедиций и десятки поднятых солдат.

Поисковики посетили Музей-панораму "Сталинградская битва", Музей обороны Царицына, Музей-подвал универмага, где был пленён советскими солдатами командующий 6-й полевой армией генерал-фельдмаршал Паулос. 5 октября "Истоки" прибыли в Мегион. В Музей боевой славы Центра "Форпост" было доставлено более 50 боевых реликвий с полей сражения Сталинградской битвы.

- Главное в работе поисковика - восстановить историческую справедливость и вернуть героям память, имя и судьбу. А помочь в этом могут не только редкие солдатские медальоны, но и именные вещи: подписанные кружки, ремни или ложки, обрывки красноармейских книжек, - говорит Сергей Кузнецов. - В этом мы ещё раз убедились, когда узнали, что ещё два солдата вернулись домой с той войны. По результатам весенней экспедиции в Волгоград экспертизой удалось установить имена двух красноармейцев. Это Чернышков Василий Парфирь-

евич, 1913 года рождения, рядовой, стрелок-автоматчик 1026-го стрелкового полка 260-й стрелковой дивизии, уроженец Пензенской области, был убит в бою 26 сентября 1942 года у высоты "Огуречная" под Сталинградом. Второй - Николай Францович Олейник, 1919 года рождения, красноармеец 308-й стрелковой дивизии, уроженец Омской области Шербакульского района, с. Вишнёвка.

Так закончилась 22-я поисковая экспедиция отряда "Истоки". Следопыты выражают огромную благодарность за оказанную помощь в проведении поисковой экспедиции ОАО "Славнефть-Мегионнефтегаз" и родителям ребят. В ближайших планах поисковиков - участие в весенней "Вахте памяти-2015", которая будет проходить на полях сражений в Волгоградской области.

Владимир ПЕЦУК

МНЕНИЯ

Почему я стал поисковиком?

Айнур САФИН, ученик 9 класса школы №7, участник 6-ти экспедиций:

- Ещё в пятом классе я стал интересоваться работой поискового отряда. Потом познакомился с Сергеем Васильевичем Кузнецовым, который руководил "Истоками". Тогда он мне показал экспонаты, привезённые из поисковых экспедиций, много рассказывал о войне, о работе поисковиков. Вскоре я стал членом отряда. Первая моя экспедиция проходила в Псковской области. Было, конечно, очень трудно, работа тяжёлая, но я выдержал.

Поиск вообще многое воспитывает в человеке. Палаточный быт - хорошая проверка на взаимовыручку, а жизнь по жёсткому графику - тренировка внутренней дисциплины. И, конечно, это непростой труд, особенно когда после продолжительной работы хочется без ужины зарыться в спальник и заснуть богатырским сном. Но поиск - это ещё и разговоры у костра, песни под гитару, встреча с гостями, новые знакомства и общение с местными жителями.

Ляйсан АБУДАЛИПОВА, ученица 10 класса школы №7, участник 3-х экспедиций:

- Интерес к поисковой работе у меня появился в 10 лет, я много читала об этом и мечтала стать членом поискового отряда. В 5-м классе меня не взяли - маленькая ещё, сказал Сергей Васильевич. В седьмом - я сделал ещё одну попытку, она оказалась удачной... Война не обошла стороной

нашу семью. Где-то в Белоруссии пропал без вести мой дядюродный дед. Нам неизвестно, жив он остался или погиб. Может, он остался там и нашёл свою вторую "половинку", а может, лежит в земле с такими же неизвестными солдатами. Он был сапёром. Я очень хочу найти его и сейчас набираюсь опыта...

Светлана ТРУБИЦЫНА, ученица 10 класса школы №7, участница 4-х экспедиций:

- С прошлого года я участник поисковых работ. Моя первая - прошла в Псковской области. Тогда я была новичком, и было нелегко. Но, несмотря на трудности, мы понимали, что пошли на это осознанно. Копались в жиже, искали в болотах, часто останки солдат находили под корнями деревьев, откуда их очень трудно достать. Тогда мы нашли семерых наших бойцов. После этого испытания решила - больше не поеду, тяжело жить в полевых условиях. Но когда пригласили в Волгоград, не раз-

думывая, согласилась. Только вторая экспедиция вселила в меня уверенность и дала понять, какое важное и полезное дело мы делаем. В этот раз мы подняли останки 45 солдат. Мы всей жизнью обязаны своим предкам, благодаря которым живём под чистым и мирным небом. Нас часто не понимают друзья: как это в свободное время мы едем куда-то, чтобы «ковыряться» в земле. Но это нас не останавливает. Захоронить последнего солдата - наш долг.

Павел РОНЖИН, учащийся Мегионского политехнического колледжа, участник 4-х экспедиций:

- Спасибо моему руководителю Сергею Васильевичу Кузнецову, ведь это он меня увлёк поисковой работой. Благодаря экспедициям мы стараемся закончить ту войну. Ведь она не окончена, пока не похоронен последний солдат.

Только в поисковых экспедициях понимаешь, насколько человек уязвим, слаб и смертен, понимаешь, когда видишь разложенные на плёнке останки. Может быть, в этот момент и начинаешь ценить настоящее - то, что есть здесь и сейчас. Тот, кто воспринимает каждый день, как последний, - много добывается.





РЕКЛАМА

ОТКРЫТЬ ВКЛАД, ПОТОМУ ЧТО НАКОПИЛОСЬ

**Банк
Кольцо Урала**
БАНК ПО-УРАЛЬСКИ

ВЫГОДНЫЙ ВКЛАД
11,25*
УЖЕ В ПЕРВЫЕ ПОЛГОДА

8-800-500-50-11
УЛ. СТРОИТЕЛЕЙ, 2/4

* СТАВКА ПО ВКЛАДУ «КОПИЛКА» В % ГОДОВЫХ В РУБ.: 11,25% – с 1 по 180 ДЕНЬ; 10,5% – с 181 по 360 ДЕНЬ; 5% – с 361 по 1 080 ДЕНЬ; 2% – с 1 081 по 2 160 ДЕНЬ. ПРИ ДОСРОЧНОМ РАСТОРЖЕНИИ ВКЛАДА ПРОЦЕНТЫ СОХРАНЯЮТСЯ ЗА ПОЛНЫЕ 180 ДНЕЙ СРОКА ВКЛАДА, ЗА НЕПОЛНЫЕ 180 ДНЕЙ ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ ПО СТАВКЕ ВКЛАДА «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ». ВОЗМОЖНОСТЬ СНЯТИЯ ЧАСТИ ВКЛАДА 1 РАЗ В КАЛЕНДАРНОМ МЕСЯЦЕ, НО НЕ БОЛЕЕ 20% ОТ СУММЫ ВКЛАДА НА МОМЕНТ СОВЕРШЕНИЯ ОПЕРАЦИИ. МИН. СУММА ВКЛАДА, МИН. ОСТАТОК НА ВКЛАДЕ – 10 000 РУБЛЕЙ. ПОПОЛНЕНИЕ ВКЛАДА ВОЗМОЖНО В ТЕЧЕНИЕ ПЕРВЫХ 180 ДНЕЙ. СРОК ВКЛАДА – 2 160 ДНЕЙ. ПОДРОБНЫЕ УСЛОВИЯ НА САЙТЕ WWW.KIBANK.RU, В ОФИСАХ БАНКА И ПО БЕСПЛАТНОМУ НОМЕРУ КОНТАКТ-ЦЕНТРА. УСЛОВИЯ ДЕЙСТВУЮТ НА МОМЕНТ ВЫХОДА РЕКЛАМЫ И МОГУТ ИЗМЕНИТЬСЯ. ООО КБ «КОЛЬЦО УРАЛА». ЛИЦ. ЦБ РФ №65

АФИША

2 ноября

МАУ «Дворец искусств»
ОТКРЫТЫЙ ГОРОДСКОЙ
ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР
«ДРУЖБА НАРОДОВ»

Начало: 14-00

Вход свободный

Доверьте своё зрение профессионалам!!!

В "Визус-1" есть все для здоровья ваших глаз: лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме; Лазерное и хирургическое лечение катаракты, глаукомы, заболеланий сетчатки и стекловидного тела.

5 ноября, г. Мегион

Ведущий врач-офтальмолог, лазерный хирург Центра микрохирургии глаза "Визус-1" Отхозория Дамири Джемалиевич, проводит диагностическое обследование зрения, консультацию, отбор пациентов на операции, подбор очков.

Запись на приём по тел.: 8(3466)309-600
Нижневартковский центр микрохирургии глаза "Визус-1", www.vizus1.com

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста
Лицензия № ЛО 86-01-001201 от 14.11.2012г.

КИНО

**МБУ
«Дворец искусств»**

24 октября
15.00, 18.00, 21.00 - «Горько-2», Россия, комедия, 105 мин., 16+. Цена билета - 170-250 руб.

25 октября
11.00, 18.00, 21.00 - «Горько-2», Россия, комедия, 105 мин., 16+. Цена билета - 150-250 руб.
13.00 - "Страховщик", Испания, Болгария, триллер, фантастика, 115 мин., 16+. Цена билета - 170 руб.
15.30 - "Выпускной", Россия, комедия, 110 мин., 18+. Стоимость билета - 170 рублей.

26 октября
11.00, 13.00, 18.00 - «Горько-2», Россия, комедия, 105 мин., 16+. Цена билета - 150, 170, 250 руб.
15.30, 21.00 - «Выпускной», Россия, комедия, 110 мин., 18+. Стоимость билета - 170-250 рублей.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

КСОИ «Росиночка» поздравляет с Днём рождения Светлану Александровну ДЕНИСЕНКО, Галину Георгиевну ЯШКИНУ!

*Сколько прожито лет –
Мы не будем считать.
Просто хочется вам
От души пожелать:
Не болеть, не стареть,
Не грустить, не скучать
И множество лет
День рождения встречать!*

**Δαὰὰεὐὲὲ ἄὰὰοὲὲ «Ἰ ἄὰὰίἷἷἷἷἷ ἱἱἱἱἱἱ»
приглашает к сотрудничеству
рекламодателей.**

ПОГОДА

| 25 октября | | 26 октября | | 27 октября | |
|---------------------|-----------|----------------------|-----------|---------------------|-----------|
| ДЕНЬ | НОЧЬ | ДЕНЬ | НОЧЬ | ДЕНЬ | НОЧЬ |
| ☀️ -12 | 🌙 -14 | ☀️ -17 | 🌙 -16 | ☀️ -22 | 🌙 -13 |
| ☁️ -10 | ☁️ -17 | ☁️ -14 | ☁️ -21 | ☁️ -13 | ☁️ -13 |
| ОСАДКИ ☁️ *** | | ОСАДКИ ☁️ *** | | ОСАДКИ ☁️ *** | |
| ВЕТЕР С - 2 м/с. | | ВЕТЕР Ю-З - 4 м/с | | ВЕТЕР З - 7 м/с. | |